
 
ΑΡ.ΠΡ.  

Μαρούσι,       10/08/2021

ΤΜΗΜΑ ΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
Πληροφορίες: Ξ. Μπιτζίδου
Τηλέφωνο: 210 6151128
Email: XBitzidou  @  eett  .  gr        

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ
Τμήμα Ρύθμισης Τηλεπικοινωνιακών θεμάτων
Πληροφορίες: Μ. Σαραντοπούλου
Τηλέφωνο: 210615103
Email: MSarantopoulou  @  eett  .  gr    

ΠΡΟΣ: Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης
Υπηρεσία Συντονισμού  
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων
Φραγκούδη 11 & Αλ. Πάντου
10163 Αθήνα
Υπόψη: κ. Ε. Μονεμβασίτη
Τηλ.: 2109098610 ή 213-1318610
e-mail: ke@mindigital.gr και emonemvasitis@mindigital.gr

ΘΕΜΑ : Απάντηση  στην  υπ’  αριθμ. 8345/29.7.2021  Ερώτηση  του
βουλευτή  κ.  Α.  Λιούπη  με  θέμα:  «Τηλεργασία  ξένων
υπηκόων από την Ελλάδα σε μακροπρόθεσμη βάση» 

ΣΧΕΤ: α)  Η υπ'  αρ.  8345  ερώτηση  του  βουλευτού  κ.  Α.  Λιούπη
προς  τον  Υπουργό  Ψηφιακής  Διακυβέρνησης  κ.  Κυριάκο
Πιερρακάκη

β)  Το  με  ΑΡ.ΠΡ.ΕΕΤΤ  22442/30.07.2021  διαβιβαστικό
έγγραφό σας 

 

Σε απάντηση της υπό στοιχείο α) ερώτησης που διαβιβάστηκε στην Υπηρεσία μας με
το υπό στοιχείο β) σχετικό,  θέτουμε υπόψη σας τα ακόλουθα, αναφορικά με την
υποβληθείσα ερώτηση. Ειδικότερα:
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2.  Ποια  μέτρα  προστίθεστε  να  λάβετε  για  την  εξασφάλιση  δικτύου  υψηλής
ταχύτητας σε όλη την Επικράτεια και για την επίλυση ειδικά του προβλήματος
στις «Λευκές Περιοχές» του Ν. Μαγνησίας.

Βάσει του Ν.4727/2020 (ΦΕΚ 184/23-09-2021) και συγκεκριμένα των άρθρων 192
και  194 αυτού,  ορίζεται   ότι  στο  πλαίσιο παροχής Καθολικής  Υπηρεσίας,  όλοι  οι
καταναλωτές  στην  Ελληνική  επικράτεια  έχουν  πρόσβαση,  σε  προσιτή  τιμή,  σε
διατιθέμενη υπηρεσία επαρκούς ευρυζωνικής πρόσβασης στο διαδίκτυο, καθώς και
σε  υπηρεσίες  φωνητικών  επικοινωνιών,  συμπεριλαμβανομένης  της  υποκείμενης
σύνδεσης, σε σταθερή θέση.

Στο πλαίσιο αυτό, η ΕΕΤΤ έχει ήδη ξεκινήσει ένα μεγάλο έργο για την αναμόρφωση
της Καθολικής Υπηρεσίας, προκειμένου να διασφαλισθεί ότι όλοι οι Έλληνες έχουν
πρόσβαση σε  υπηρεσίες  ευρυζωνικής  πρόσβασης  στο  διαδίκτυο,  όπως  ακριβώς
προβλέπει ο ανωτέρω νόμος. Σύμφωνα με τις ανωτέρω διατάξεις, το περιεχόμενο
της  Καθολικής  Υπηρεσίας  εξειδικεύεται  με  απόφαση  του  Υπουργού  Ψηφιακής
Διακυβέρνησης, κατόπιν σχετικής εισήγησης που υποβάλλει η ΕΕΤΤ.

Η  ΕΕΤΤ  έχει  ήδη  θέσει  σε  διαβούλευση  σχετικό  κείμενο,  το  οποίο  αφορά  στην
εξειδίκευση  της  ελάχιστης  ταχύτητας  καθώς  και  στην  ποιότητα  της  παρεχόμενης
ευρυζωνικής πρόσβασης. Με βάση το κείμενο αυτό και τα σχόλια που υποβλήθηκαν
στο πλαίσιο της διαβούλευσης, η ΕΕΤΤ θα συντάξει τη σχετική εισήγηση προς τον
Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης.  Το κείμενο της διαβούλευσης είναι διαθέσιμο
στην ιστοσελίδα της ΕΕΤΤ www.eett.gr, ενώ η προθεσμία υποβολής σχολίων έληξε
την 2η Ιουλίου 2021.

Στο κείμενο της διαβούλευσης, η ΕΕΤΤ, μεταξύ άλλων, εισηγούταν την αξιοποίηση
των  δικτύων  που  αναπτύσσονται  μέσω  των  προγραμμάτων  των  κρατικών
ενισχύσεων.  Στο  πλαίσιο  αυτό  συγκεκριμένα,  εντάσσονται   τα  δίκτυα  που  έχουν
αναπτυχθεί  στο  πλαίσιο  προηγούμενου  έργου  με  αντικείμενο  την  «Ανάπτυξη
Ευρυζωνικών Υποδομών σε Αγροτικές “Λευκές” Περιοχές της Ελληνικής Επικράτειας
και  Υπηρεσίες  Εκμετάλλευσης-Αξιοποίησης  των  Υποδομών  με  ΣΔΙΤ»  (Rural
Broadband).  Οι  υποδομές  αυτές,  έχουν  δημιουργηθεί  και  χρησιμοποιούνται
αποκλειστικά για την παροχή υπηρεσιών χονδρικών υπηρεσιών. Κατά συνέπεια, η
χρήση τους για την εκ των υστέρων παροχή των λιανικών υπηρεσιών προς τους
Έλληνες πολίτες, επαφίεται στους τηλεπικοινωνιακούς παρόχους που προσφέρουν
λιανικές υπηρεσίες και εξαρτάται από την εμπορική πολιτική τους. Σύμφωνα δε με
την  πρόταση  της  ΕΕΤΤ  στο  κείμενο  της  διαβούλευσης,  στις  περιοχές  που
αναπτύσσονται τέτοια δίκτυα μέσω προγραμμάτων κρατικών ενισχύσεων, ο πάροχος
Καθολικής Υπηρεσίας θα υποχρεούται να παρέχει υπηρεσία μέσω των χονδρικών
προϊόντων που λαμβάνει από τους αναδόχους των σχετικών έργων. Με τον τρόπο
αυτό,  αναμένεται  η  διασφάλιση  της  αξιοποίησης  των  εν  λόγω  υποδομών,από
τουλάχιστον έναν πάροχο.

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οιαδήποτε περαιτέρω πληροφορία ή διευκρίνηση 
που άπτεται των αρμοδιοτήτων μας.

                         Ο Πρόεδρος της ΕΕΤΤ

Καθηγητής Κωνσταντίνος Μασσέλος  
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